
Jour

© Les cours d’été du Cned pour la 4e, mathématiques

10

Matériel
Une règle
Un compas

4

Je retiens
Comment effectuer le calcul d’une expression ? 

 Propriété 1 :	
Pour calculer une expression composée uniquement d’additions et	
de soustractions, on effectue les calculs de la gauche vers la droite.

 Propriété 2 :	
Pour calculer une expression composée uniquement	
de multiplications et de divisions, on effectue les calculs	
de la gauche vers la droite.

 Propriété 3 :	
Pour calculer une expression, on effectue en premier	
les multiplications et les divisions, puis les additions	
et les soustractions.

 Propriété 4 :	
Dans une expression composée de parenthèses, on effectue	
en premier les calculs entre les parenthèses en commençant	
par les plus «intérieures».

Enchaînements d’opérations

Je me souviens : 
Relie chaque phrase à son résultat.

La somme de 6 et de 2 est égale à	 •	 •	 3

La différence de 6 et de 2 est égale à 	 •	 •	 8

Le produit de 6 et de 2 est égal à	 •	 •	 4

Le quotient de 6 et de 2 est égal à	 •	 •	 12

A = 9 + 3 - 2 + 4
         12

A = 12 - 2 + 4
         10

A = 10 + 4

A = 14

B = 6 : 2 x 3
         3

B = 3 x 3

B = 9

C = 5 x 3 - 8 : 4 + 7 x 3
         15

C = 15 - 8 : 4 + 21
                2

C = 15 - 2 + 21
          13

C = 13 + 21

C = 34

D = (3 + 4 x 5) - (2 + (5 x 2 - 5))
                20                                      10

D = (3 + 20) - (2 + (10 - 5))
                23                                           5

D = 23 - (2 + 5)
                  7

D = 23 - 7

D = 16
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Je relève le défi
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                                                                                                                      8	
Calcule l’expression L définie par : L = [(9 x 3 - 6) x (7 - 15 : 3)] : [(5 x 3 – 1) :  —].	
                                                                                                                      4
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a. Que cherche-t-on quand on calcule 5 × 6,02 ?
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b. Que cherche-t-on quand on calcule 376 – 38 ?
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c. Que cherche-t-on quand on calcule  (5 x 6,02) +  60,22 ?
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d. Que cherche-t-on quand on calcule (376 - 38) x 0,50 ?
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Classe les quatre expressions suivantes par ordre croissant.

		  E = 13 + 5 - 12 + 45 - 34	 F = 8 + 5 x 3 - 8 : 2 - 3 x 1,5

		  G = 1 : 8 x 1000 : 4 x 2	 H = [(7 + 4 x 3) x 2] : 5
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Compare les nombres B et C sachant que :

B est la différence du quotient de 39 par 3 et de 1

C est le produit de la somme de 1 et 3 et de la somme de 1 et 2.
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